


Meton ®anneeBa-JleBepbe (Meto HaX0XKACHUS OOPATHBIX MATPHIY)

B mpenpiaymux maparpagax Mbl pacCMOTPENH TEOPEMbI Pa3NOKEHHs Il BOCCTAHOBIICHUS
OPHTHHAJIOB 110 UX U300PaKECHHSIM.

B sTOM maparpade Mbl paccMOTPUM METOJ] HaXO0XKICHHUSI 0OpaTHBIX MaTPHIl H300pasKeHUSL.
YpaBHEHUS COCTOSHUS UMEIOT BH]T

ﬂ:AerBu
dt (1)
y=Cx+Du

CocpenoTounMcst Ha IEPBOM YPAaBHEHUE CUCTEMBbI
[Ipoussenem mpeodpazosanue Jlamnaca

pX(p)=A4X(p)+B-U(p) - X(p)(Ip—A)=B-U(p)
X(p)=(Ip-A)" B-U(p)

Takum o006pa3om, uTo OBl TMOJYYHUTH H300paKEHHUE BEKTOpPA COCTOSHUS HEOOXOIUMO 3HATh

2

-1 «
00paTHyI0 MaTpuIly (Ip—A) . OOpaTHasi MaTpulla HAa3bIBACTCS Pe301b8eHmMOl. 3aTUIIEM 3TO

MaTpully B BUje paznoxeHus (Paanees).

I M(p) D" +Mp" M p "+ M, ,p+ M,
m(p) p—mp" -

(Ip-A) 3)

1
wemm,p —m,

[Ipusenem anropurm ®anneesa-JleBepbe A onpeaeeHUs pe30IbBEHTHI.
Martpuiisl BXOASIINE B Pa3I0KEHUS OMPEIENIAIOTCS 10 GopMyJiaM IPUBEIEHHBIM HUXKE.

1 0 0 .0

Tne I= 01 - 0 , XN, eIUHUYHAs MATPULA,
0 01 ..0
0 0 O 1

Martpuiipl BXOISIINE B YHCITUTENb H KOA((GUIIUESHTHI TIOJIMHOMA 3HAMEHATEIS] OTIPEIENISIOTCS 10
dbopmynam:

A=A, m, =tr(A;), M,=A ~Im,
A, =AM,, m, :%tr(Az), M, =A, -Im,,
A, =AM;, m, :étr(AQ, M,=A,-Im,,

A =AM , m, :llr(An), M =A -Im,.
n

OTOT mpouecc MpoJoKAeTcsl N0 TeX Mop, moka MaTpuna M, He oOpaTUThCS B HYyJEBYIO

MaTpHuILy.



[IpuBenem mpumep. 3aaHa MaTpHIla COCTOSIHUSL M BEKTOP BHEIIHETO BO3/ICHCTBHS

0 1 0 0 0
0 0 1 0 0
A = , B =
0 0 0 1 1
-24 -50 -35 -10 1

3anucamo ypasnenus cocmosHus u Haiumu pe3onbeenmy. BHelIHee BO3ICHCTBHE PaBHO
CAMHHYHOMY UMITYJIBCY.

d

—x=Ax+Bu

dt
Haxoaum n3o0pakeHne ypaBHEHUs

pPX=AX+B — (Ip-A)X=B - X=(Ip—A)'B
[IpencraBum pe3osibBEHTY B Bue pasnoxenus Oanneesa — JIeeprwe.

o Ip’+M,p* +M,p+M
(1p-A)' = P

3 > (crenenp n-1, n- NOPsIIOK MaTPHULIBI)
p —mp —mp —n;p—m,

Haxoaoum pe3zonbBeTy MeToanomM PanneeBa-JleBepbe
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Al =A (A1) 10 I := identity (4) Loo
= my = tr =— = 1dent1 =
1 v 0010
0001
10 1 0 0
0O 10 1 0
M;:=Al -Im =
0 0 10 1
-24 -50 -35 0

0o 10 1 0 35 10 1 0
0 0 10 1 tr(A2) 0 35 10 1
A2 = A-Ml = my = =-35 Mz = A2 — I-m2 =
-24 -50 =35 0 2 24 =50 0 O
0 -24 -50 -35 0 -24 -50 0
0 35 10 1 50 35 10 1
-24 -50 0 0 tr(A3 -24 0 0 0
A3 = A-M2 = my = (A3) =-50 M3 = A3 — m3~I =
0 24 -50 O 3 0 24 0 O
0 0 -24 -50 0 0 240
=24 0 0 0 0000
0 24 0 0 tr( A4 0000
A4 = A'M3 = my = (A4) =-24 M4 = A4 - m4~I =
0 0 24 0 4 0000
0 0 0 -24 0000




3anuceiBacM XapaKTepI/ICTI/I‘ICCKI/Iﬁ MOJIMHOM 3HAMEHATEIsA €ro C COOCTBEHHBIMH YHCIaMU
MaTpulbl COCTOAHUSA

m(p) = p3 - ml-p2 —myp —my m(L) - kS + 10-%2 + 351 + 5C

-1.0 —4
solve,p | -2.0 -3
m(p) float , 4 - 30 A := eigenvals (A) = 5
—4.0 -1
3anucvieaem PEe30Ib6€EHNY
(p-A)" = 4Ip3+M1p2+M2p+M3

p _mlp3 _m2p2 —myp—m,

Haxogum n3obpaxeHne BEKTOpa COCTOSHMUS
3 2 2
p~+ 10-p” + 35p + 50 p~+ 10p + 35 p+ 10 1

p4 + 10-p3 + 35-pz + 50-p + 24 p4 + IO-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + IO-p3 + 35-p2 + 50-p + 24

24 p3+ 10~p2+35-p p2+ 10-p p

3 2 B
Ip” +Mpp~+ Myp + My p4 + 10-p3 + 35»p2 +50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 +50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 +50p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 +50-p + 24
_—
m(p) 24-p 50-p + 24 p> 4 10p2 2

p4 + IO-p3 + 35»p2 + 50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + IO-p3 + 35-p2 + 50-p + 24

2 2 2 3
24p 50-p” + 24p 35.p” + S0-p + 24 o

p4 + IO-p3 + 35»p2 + 50-p + 24 p4 + 10-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + IO-p3 + 35-p2 + 50-p + 24 p4 + IO-p3 + 35-p2 + 50-p + 24
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p(p+D(+2)(p+3)p@+4
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p-(p+ 11
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m(p)

simplify —
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hl(t) :=

hd(t)

t:=0,.01..20

0.5T _
ni(o®4
03
11

— 021
2 O

=007

h3(t) :==9%e ° -

= - 18¢
3

(et et 1)3

24

2-t 5-e_t

—12e

-t

5-e 2-t

_3. 56¢
1366 o2

0.31
0.2]

h3(t) 0.1

-0.1r

0\}/? 9 12

TS« o sh
15 127

e_t~(7-e_t - 10)-(e‘t - 1)2

h2(t) :=

-3t lde

+

4t

-1
3

0.16f
0.12f
h2(t)
——0.08f

0.04]

15

- 0.2

— 0.4
hd(t) '

-1 - 0.8

-14

Ipumep 2.




I = identity{3)

f=2 1 07 {275 N
. | [ | .,
A=l0 21 eigenvals(A) = | —2.142 + 1.666i Dip) = [lp - A| = p3 +7p  + 19p + 20
-2 -3 -3) | —2.142 — 1.666i )
. YyCTaHOBWELLEACA Npoyecc
N ’ .
{4 | f ans 0
— solve | | ' 5
B=I1 D(p) | -2.142 + 1.666i SR 063
1) float. 4 | N _|I_.-.‘,__ .Bb =| 03
- | —2.142 — 1.6661 ) F = |
=04
+
2
Ditx) =Ax+BE I=13 N=10"3
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[ {00 .
x = thdined| 0 |,0,T,N.D t=x i=0.N
Lo/
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—0.35
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Haxogum pesoneBeTty MeTogom @angeesa- lleBepbe
1) a3Tan
(10 0y
Al=A my = te(Al) = -7 L= identity(3) = | 0 1 0
loot)
(3 1 0)
My=Al-Imy= 0 3 1 +
=2 -3 4)
2) artan
f-10 3 17
A
AZ=AM;=| -2 -13 2 my = “['j“} -19
L4 -8 -15) -
e 3 1)
My=A2-Tm=-2 § 2
L4 -8 4)



3) aTan

=20 0 00
A3=AMy= 0 -2 0 | g = w(A3y) _
Lo o -—20/) 3
fo 0 0Y
My=A3-mgl=|000
looo/
3 2 3.2
Ar'r\lip} =p -—mpp -myp-mg m{h) = X+ TR+ 190+ 20
2. 3
| p +3p+9 p+3 1 |
3 2 3 2 3 2
p+7p +19p+20 p +T7p +19p+20 p +Tp +19p+20
2 »
Lp™+ Myp + My 2 p +5p+6 p+2
—
] Bl a
m(p) P TPl 10p+20 p +Tpie19p+20 po4Tpo+19p+20
2
2p+4 3p+ 8 p +4p+4

b3 2 3 2 3 2 |
Lp +7p +19p+20 p +T7p +19p+20 p +T7p +19p+20)

.
p +6p+13
1Yy (3 3 }
; | plp +T7p + 1%9p + 20
2 3
Lpm+Mpp+My | g | p +6p+6 foa2ans
—m(p} - ; simphfy — | 3 1 :| 3 ~ solve l |
. Tn . 2 +Tp" +18p + 20 —2.142 + 1.6661
1 p-lp” + Tp  + 19p + 20 P P P ﬂUE{t._-'I-_b, |
| 1] 2 \~2.142 — 1.666i )
Lp) -p +p+8
TEN #
L oplp +Tp + 19p + 20/ +
[ 2 3
fp +6p+ 13}
P [ s 2L g 1658-cos(Lessn-e >t 4 04021 sin(1666-0e 14 065 |
1 2 . inviaplace.p qes 4 4
- - | B *0p+0 domt 4 | 034636 <74 06163 cos(1.666-0)-e” 1 1 03335 sin(1666.0-¢ 14 4 03
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2713t — 2142t —2.142.t

hi(t) = —04842-¢ + —0.16358-cos(1.666-t)-e + —0.4021-sin(1.666-1)-e + 065
=2 715. =147, —7 1472,
h(E) = 03463-¢ 2t L _06463-cos(1666-0)-¢ >3 4 0.3335.5in(1666-0)-¢ > 2T 4 03
— 7275, —2 142, —2142.
B3(t) = 02477 271t 4 0.6477.cos(1.666-0)-¢ > 4 1.020-sin(1.666-0)-¢ >4t 04
T=3 t1=0,00T. T
0.4 0.4
0L+ — oL 1 1 5
w2(t) oo n3( 1 01}
—— 02
3 -04
bl 0.1 e
0o 1 2 3 4 5 s
—0.H —0.3

0 1 2 3 4 3
& t: t:
Pemum mpumep metogom @pobeHunyca.

[Ipeobpazyem ncxomnyto Marpuity B hopmy d@pobennyca

21 0 1
A=l0 21 B=|1 |I~A—A|—>k3+7~k2+19~k+2(
-2 -3 -3 1
0 1 0 0
Ap:=| 0 0 1 | Bp:=|0]| marpuubl ®pobeHunyca
-20 -19 -7 1

M =1 Haxogum maTpuuy npeobpasoBaHus peluas anreGpanyeckme maTpudHble ypaBHeH s

given

MAM = Ag
M-B = B¢

M := Find(M)

0.143 -0.143 -0
M =| -0.286 0.429 -0.143
0.857 -0.714 0.857

MpoBepsieM NonyYeHHy maTpuLy

-0 1 0 0
MAM | = -0 0 1 M-B=|0
-20 -19 -7 |

Pewaem 3agavy gns ®pobeHnycoBor hopmbl

/\l/\)/\gt,x) = Af'X+ Bf

0
(o
x1:= rkfixed | 0 [,0,T,N,D| tl:=xlI
0
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3.
y3, (X1<3>).
— 1_
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I'IonyqaeM TE Xe rpacbmqecme 3Ha4YeHnA

[Ipumep cuctemsl BTOPOro Nopsiika ¢ KpaTHbIM KOPHEM

2
D(t,x) =A-x+B N:=10"3

ARA]

0
X = rkﬁxec{( ),O,T,N,D}
w 0

Al "N ) B(®] = eigenvatscay <[
=l L =1 = eigenvals(A) = »

T :=1C

AAAS




1 T T T 0.4 T T T T
0.8 N 03 i
0.6 1
X( D X<2> 0.2 4
—04 1
0.2F s 0.1 ]
0 I I I I 0 I I I
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(o (o
X X

MeTon ®apneeBa JleBepbe

2 1
Al :=A ml:=tr(Al) =-2 I:=identity(2) Ml :=Al —mllI :( . O)

-1 0 00
A2 = A-M1 = m2 = tr(A) =-1 M2:=A2 -m2l=
0 -1 2 00

2
m(p) :=p —mlp —mZ: nposBepsieM Ha coBnageHns ¢ COBCTBEHHLIMW YMCnamm
solve ~1.0
_)
float ,4 -1.0
1

0 Ip + Ml ° p(p2+2p+1>

. + . .
B:() NUC E1H ) N

1 m(p) | — 1
P 2
p +2p+1

Haxoavm opurmHan no TeopeMe pasnoxeHus.
Ansi NepBoi KOMMOHeHTbI /1, ()

m(p)

1 M(p) 2
———= > D(p)=(p+1), M(p)=1
p D(p) (p+1)
M) de” te” e L
h’l(t) :L—F— _— ‘p:_1:1+_‘p:_1 __Z‘p:—lzl_te —e
D) dp\ p p p
HaXOE,I/IM opurnHamn rno Teopeme passfioxXeHus.

Ansi BTOPOiA KOMMOHEHTBI /1, ()

M(p) _ 2 _
(o) — D(p)=(p+1), M(p)=1

() = (")

t:=0,.01..1C
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h2(t)0.2

0.1

11




